

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

los en Ma-
stá bastan-
la vista.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 4'25 »

AÑO V

— GERONA — JUEVES 5 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 174

FIN DE TEMPORADA

Emilio Teixidor

3.—BESADO.—3

Constante esta casa en renovar completamente en cada estación todos sus artículos de novedad, quiere como de costumbre realizar

Gran reducción de precios

los correspondientes á la presente temporada, y en su consecuencia llama la atención del público sobre el abundante y variadísimo surtido de

SOMBRILLAS Y ABANICOS

en cuyos precios se hallará un descuento de real y notabilísima importancia.

Sección religiosa

Santo de mañana.

Santos Justo y Pastor

Cuarenta Horas.

Iglesia del Mercadal

DOS ACTOS POLÍTICOS

Hubo el domingo dos grandes reuniones de carácter político; en Valencia una y en San Sebastián otra.

En conciencia declaramos que, puestas á un lado las ideas, nos parece buena y saludable la tendencia á que esas dos reuniones han obedecido.

Todo lo que sea agitar y poner en movimiento las aguas estancadas en que la opinión se encuentra medio sumergida, merece aplauso y ayuda de los verdaderos patriotas.

Los socialistas han ofrecido en San Sebastián una muestra de fé y un ejemplo de corrección, que de seguro les granjearán simpatías.

Con orden perfecto y con razones mesuradas, han logrado por lo pronto demostrar la justicia de su demanda y patentizar la legalidad de su protesta.

Quieren que se reconozca su derecho á intervenir en la administración pública, y ese derecho les será reconocido, pese á los obstáculos que el caciquismo local, servido por las debilidades del Gobierno, les oponga.

Se lo otorga la Constitución y no habrá medio de negárselo en lo venidero, pues han sabido reivindicarlo con su firmeza, con su cordura y con su disciplina. Aparte de eso hay un hecho, recordado por uno de los trabajadores que hablaron en San Sebastián, contra cuya evidencia no servirían de nada los sofismas ni las tergiversaciones.

Ningún Ayuntamiento en que tengan participación los socialistas, ha escandalizado á las gentes con sus immoralidades.

Mayoría tienen en la capital de la República francesa y no hay necesidad

de comparar lo que allí pasa con lo que pasa ó ha pasado en la capital de la monarquía española.

En lo que al *meeting* de Valencia atañe, con igual sinceridad hemos de manifestar que nos ha agradado su sentido.

El Sr. Silveira vé claramente los males de España, comprende mejor que nadie el peligro y traza de una manera admirable el diagnóstico.

A su entender, es ineficaz la acción exclusiva de las armas; han sido inútiles los anuncios de reformas, y lo será indefectiblemente la autonomía.

¿Qué haremos, pues; ó mejor dicho, que harán nuestros políticos viejos con el enfermo que se les muere entre las manos?

No somos amigos de generalizar; pero se nos antoja que la comparación entre el *meeting* de Valencia y el de San Sebastián, se presta á muy serias consideraciones, y proyecta una vaga claridad sobre lo futuro.

Las ofrendas al Apóstol

He ahí como describe un periódico de Galicia el acto de las ofrendas hechas al apóstol Santiago el día de la solemne festividad:

«Por ser el que corre Año Santo, hubo en la misa votiva del Apóstol más ofrendas que de ordinario; hacen ofrendas SS. MM. y AA. RR., aparte de la nacional, que todos los años está encargado de haber en nombre del Rey el Gobernador civil de la provincia.

Al tiempo de hacer dicha ofrenda, el Gobernador, arrodillado delante del altar del patrón de las Españas, pronuncia una invocación. De la que este año ha pronunciado el Gobernador, tomamos los siguientes párrafos:

«Santo Apóstol:

Aquí en este sagrado recinto donde todo habla á lo más hondo del corazón cristiano, respirando este místico ambiente impregnado de la santidad de vuestra gracia; bajo estas bóvedas henchidas de los piadosos sentimientos de generaciones que pasaron para no volver; aquí, en nombre de la ma-

estad católica del Rey de las Españas don Alfonso XIII y de su augusta madre la Reina Regente del Reino doña Maria Cristina, hoy vengo á ofreceros el tradicional homenaje que la nación anualmente os tributa como simbólico recuerdo de la imperecedera gratitud que os debe.

«España, la católica España, os pide hoy por mi humilde conducto que reconciliéis con el cielo á todos los que le olvidaron. Haced que la paz, que ya alborea en Filipinas, que presagia en la codiciada isla de Cuba, devuelva la tranquilidad á todas las madres que lloran ausencias de sus hijos; que torne la alegría á todos los semblantes, la satisfacción á todos los corazones, la ventura á todos los hogares y que las heridas de esta querida España se cicatricen con los lauros de definitivas victorias.»

«Impetrad, por fin, las bendiciones del cielo para que caigan copiosas sobre toda la Real Familia y se derramen sin limite por España entera; que si elegisteis para descanso de vuestras santas cenizas esta hermosa región, donde mi gratitud y mis afecciones más sinceras tan dulcemente se cobijan, ella ha de agrupar siempre á todos los buenos españoles para levantar ante vuestro venerado sepulcro el altar de nuestras más risueñas esperanzas.»

Las demás ofrendas extraordinarias presentadas este año por la Familia Real las han conducido al altar varios obispos, que pronunciaron también hermosas invocaciones.

A todas contestó el cardenal arzobispo de Compostela, señor Martin de Herrera.

La Moda

Pocas novedades pueden registrarse en la decena última.

Al comienzo de cada estación el mundo de la moda agítase, los que la innovan y reforman muévense con actividad febril; y las «creaciones», las extravagancias se multiplican que es un primor. Pero pasado ese primer periodo de fiebre, todo queda encalmado, tranquilo, quieto; y las revistas y periódicos de modas tienen que hacer milagros, ideando novedades, glosando las ya conocidas, «rumiando» las descripciones de toilettes que hicieron ya furor...

Me limitaré hoy, pues, á decir á ustedes cuatro palabras, por vía de introducción, para describir enseguida toilettes.

Como tejidos á la moda, continúan «reinando» las muselinas de seda, las gasas, los limones, los crespones de la China; todas las telas blandas, flexibles, que en vuelven á la mujer como en nubes transparentes, de pliegues armoniosos é ideales.

Los colores más «chic» son los pálidos, borrosos, dulces, ligeros, vaporosos, que completan la ilusión y hacen de la mujer un hada.

¿Qué mejor imagen de la felicidad que

una mujer joven, idealmente vestida con gasas de delicada transparencia? Una mujer que haga recordar la frase de Miguel Moya: «La felicidad es una diosa pintada con humo en el aire.»

Las muselinas amarillas, sembradas de dibujos azules muy claros: los linones malva; las gasas azul porcelana; los crespones de China verde claros y sobre todo las telas blancas, lisas, ó estampadas con sus delicadísimas y casi insensibles variaciones, desde el candor de la nieve immaculada hasta el matiz indefinible de la crema, del albatro y del ópalo... Y como adornos mucho encaje, mucho Chantilly de Inglaterra: ¿con qué puede estar más linda la mujer, con que puede parecer más adorable?

Las vestas blusas han hecho mucho camino en las últimas semanas. Esos cuerpos flojos, entreabiertos delante, con faldoncillo ondulado, ajustado al talle por un cinturón, están en todo su auge, habiendo reemplazado á los paletots-sacos que tanto se llevaron el verano último.

Es un género muy á propósito para que cada señora pueda lucir su buen gusto en los adornos, algo recargados, con que se evalora.

Pero es una prenda «difícil», no para hacerla, sino para llevarla porque es necesaria una gran distinción, una cintura «impecable» para parecer elegante con un cuerpo «suelto» que recuerda tanto el «deshabillé».

La novedad más fresquita es la sustitución de los guantes blancos largos de los trajes de etiqueta, por guantes malva ó color de rosa muy claros.

Yo no me entusiasmo con la novedad pero me parece bien, por que ella proporcionará á las damas que la adopten el placer inefable de volver otra vez, cuando se cansen de ella, á los guantes blancos.

Tejer y destejer. Esa es la moda. Penélope es un símbolo de nuestra vida.

Un soberano loco

Aunque los últimos telegramas de Constantinopla son sumamente discretos en lo que se refiere á los sucesos que desde hace algunas semanas ocurren en aquella corte, es lo cierto que noticias de buen origen confirman un grave rumor, que no hace mucho comenzó á circular en algunas cortes europeas.

Parece ser que el Sultán, cuyo cerebro no está en estado normal, y á quien los últimos acontecimientos han puesto en un evidente estado de accesos intermitentes de locura.

Por todas partes cree ver conspiradores y asesinos, y no pasa día sin que se entregue á excentricidades, que sus íntimos procuran ocultar cuidadosamente.

Anteayer los accesos tomaron un carácter grave, pues Abdul-Hamid mandó arrestar cuatro oficiales de los de su mejor confianza, y una hora después ordenaba asimismo

e un centenar de personas de prestigio en palacio.

sunto, sobre el cual se guarda en archivos oficiales turcos la mayor reserva, producido una gran sensación en Constantinopla.

Profesor de francés. Se ofrece para dar lecciones á jóvenes de ambos sexos, uno que posee dos títulos académicos de su país y certificados de haber ejercido más de 28 años su profesión en Francia y España.

También dá lecciones á domicilio y en las horas que convenga á los alumnos.

Resultados garantidos, sin gastos de libros ni de papel.

Dirigirse á la calle de Herrerías Viejas, número 11, 1.ª, 1.ª—Gerona.

EFEMÉRIDE

5 Agosto 1805

Napoleón soñaba con deshacer por medio de un golpe audaz y formidable la coalición de Europa que miraba recelosamente sus triunfos y su poderío colmados con ambiciones funestas.

Pero el Gran capitán quería anonadar á Inglaterra hiriéndola en su pujanza y en sus fuerzas navales y para ello se había encariñado con un magnífico y portentoso plan marítimo que desarrollarían sus buques coaligados con los españoles, al mando estos últimos del inmortal Gravina.

Tan seguro y entusiasmado estaba con su idea que después de haber revistado á cien mil hombres de infantería preparados para la campaña en Boulogne, el 5, decía á un ministro suyo que si se hacía dueño de la travesía durante doce horas podía darse por muerta Inglaterra.

Por desgracia para él contaba con un almirante irresoluto y temeroso, Villeneuve, quien acababa casi de comprometer su escuadra en Finisterre donde tuvo un encuentro con la flota inglesa y donde no venció por su tardanza en disponer á los buques en línea de batalla, á pesar de que el jefe español que mandaba la vanguardia Gravina había empezado el ataque con una osadía y una seguridad dignas de imitación.

No obstante Napoleón dió orden de trasladarse á Brest con la escuadra franco española, dejando las costas de la Península.

Crónica

Bajo la presidencia del segundo teniente de alcalde don Vicente Carreras y con asistencia de los concejales señores Garriga (A), Plá, Estech, Gimbernat (P), Boxa, Garriga y Tolosa, Tor, Portas y Prat, celebró anoche el ayuntamiento sesión de segunda convocatoria, aprobándose varias cuentas cuyo importe total asciende á pesetas 88411.

Dióse cuenta de un oficio del Delegado de Hacienda interino señor Rivero, ordenando al ayuntamiento devuelva á don Pedro Ramío pesetas 966, cobradas indebidamente.

Acordóse la recepción definitiva de las aceras colocadas en la plaza del marqués de Camps.

Leyóse una proposición firmada por los concejales señores Garriga y Tolosa, Canet, Gimbernat (A) y Portas pidiendo se abriese un crédito con objeto de aumentar los festejos de las próximas ferias y fiestas de San Narciso.

El firmante señor Garriga apoyó la proposición pidiendo que se aprobase siquiera en principio, á lo que se opuso el señor Plá aduciendo razones que tendrá en cuenta sin duda el ayuntamiento el día que se vote el crédito de referencia.

Fué retirada la proposición con objeto

de que los firmantes presenten un presupuesto de lo que piensan gastar de más en las próximas ferias.

Leyóse una instancia del guardia municipal Benito Mon pidiendo una indemnización por el traje que, para ejercer el cargo de recaudador del matadero, ha debido comprarse, acordando concederle la misma gratificación del año pasado.

Se concedió un mes de licencia al señor Prat para restablecer su salud.

El señor Tor hizo á la presidencia las siguientes preguntas:

Que se prolongue durante un mes la pensión que venía cobrando la familia del soldado procedente de Cuba, Miguel Trias, fallecido en esta á últimos de Julio. Se aprobó.

Que recordaba de nuevo á la presidencia la petición formulada en la última sesión respecto al asunto del cuartel de la guardia civil.

Que se apremiara al arquitecto para que presentase el proyecto de arreglo de la bajada de Capuchinas.

Quo se presente cuanto antes la peritación de la Estación Central del alumbrado eléctrico, hecha por los ingenieros industriales señores Ramío y Coromina. El señor Plá dijo que la peritación está en poder del señor Salvat.

Que en la sesión próxima estuvieran sobre la mesa los nombramientos relativos á un portero, un pregonero, un empleado en Depositaria y el libro de actas del año 1893.

El señor Estech pidió la reposición de una lámpara eléctrica en la plaza de la Independencia y se levantó la sesión.

Para amenizar los festejos que con motivo de celebrar su fiesta mayor tendrán lugar en Darnius durante los días 15, 16 y 17 del corriente, ha sido contratada la aplaudida orquesta «Harmonía Gerundense», que dirige el notable concertista de violín don Leonardo Arolas.

Ha llegado al balneario de Santa Coloma de Farnés otra tanda de soldados heridos de los que se albergan en el Sanatorio de la Cruz Roja de Barcelona. Todos van con muletas.

Por telegrama del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se explore la voluntad de los médicos mayores de Sanidad militar por si hay alguno que desee pasar á Filipinas.

En el tren correo del Norte llegaron anoche á Barcelona de Cuba y la Ceruña los soldados heridos ó enfermos Martín Ferrer, de Castelló de Ampurias; Martín Cortey, de Palafrugell, y Juan Torrent Marqués de esta ciudad, los cuales ingresaron en el Sanatorio provincial.

Se ha aprobado el presupuesto para adquisición del mobiliario y efectos para el archivo y oficinas de la Comandancia de ingenieros de esta plaza cuyo importe de 2.000 pesetas deberá ser cargo al material de ingenieros en el ejercicio en que se verifique la adquisición.

El ministerio de la Guerra ha hecho saber que los plazos para verificar las redenciones están señalados expresamente por la ley de reemplazos reformada que rige hoy, y son los que siguen:

1.º Para todos los mozos y por 1.500 pesetas, lo mismo si pertenecen al cupo de la Península que al de Ultramar, durante dos meses desde el ingreso en caja, ó sea desde el primero de Agosto á 30 de Septiembre.

2.º Para los mozos destinados á Ultramar que no se hayan redimido en el plazo anterior, desde primero de Octubre hasta días antes de su embarque, por 2.000 pesetas.

Como el señalamiento y distribución del

contingente para la Península y para Ultramar se ha de verificar por real decreto en primero de Septiembre, resulta que los mozos que quieran esperar á conocer antes de redimirse si por su número les toca en uno ú otro ejército ó quedar excedentes de cupo, les basta con esperar á hacer la redención en Septiembre.

Los falsificadores no descansan.

Circulan duros falsos con el busto de don Amadeo. Están perfectamente imitados.

Así lo dice un periódico de Madrid.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de inválidos, al soldado Jaime Vendrell Caba, al que á consecuencia de una herida causada en un combate sostenido en Cuba contra los insurrectos, le fué amputada la pierna izquierda.

Conforme á las disposiciones vigentes sobre enseñanza libre, los que quieran dar validez académica á los estudios de la carrera del Magisterio, hechos privadamente, presentarán sus solicitudes en la Secretaría de esta Escuela normal, durante la segunda quincena del corriente mes.

La presentación de la instancia y formalización de la matrícula se hará por los mismos interesados, y dentro del plazo señalado en el párrafo anterior; y si es por vez primera, deben acompañar la partida de bautismo,—los nacidos posteriormente al 1.º de Enero de 1871 presentarán la certificación del Registro civil—para acreditar que han cumplido quince años antes del 1.º de Octubre venidero, según se dispone en la Real orden de 12 de Junio de 1896 respecto al ingreso; cédula personal, y dos testigos que identifiquen su persona.

Los derechos que deben abonarse en el momento de presentar la solicitud y formalizar el expediente, son los siguientes:

Pesetas 2'50, en metálico, por el examen de ingreso.

» 25 en papel de pagos al Estado, por cada grupo de asignaturas que formen año académico.

Pesetas 2'50, en metálico, por formación de expediente.

» 5, en metálico, por el examen de las asignaturas de cada grupo.

Pesetas 0'20 en dos timbres móviles.

Además y en virtud del impuesto transitorio de guerra, creado por la ley de 10 de Junio último, se aumentan los derechos de matrícula en 2'50 pesetas, que se reintegrarán con los timbres correspondientes. La instancia debe reintegrarse también con un timbre de 10 céntimos.

Los aspirantes que posean un título académico quedan dispensados del examen de ingreso.

Los alumnos de segundo y tercer curso, deben acompañar, además de la cédula personal, los documentos oportunos para justificar la aprobación de los estudios anteriores, según se previene en el art. 4.º del Real decreto de 22 de Noviembre de 1889, y acreditar el haber hecho las prácticas de reglamento; y los que en Junio último se hubieran matriculado y deseen repetir examen de las asignaturas que solicitaron pertenecientes á un grupo, les bastará presentar sus instancias en la segunda quincena referida, sin necesidad de ningún otro requisito.

Los exámenes se celebrarán en la segunda quincena del mes de Septiembre, y en los días que previamente se señalarán.

Procedente de Villanueva y Geltrú y en dirección á Arbucias y San Hilario Sacalm, ha llegado á Barcelona el ex-ministro liberal don Víctor Balaguer.

Según nuestras noticias, en vista del sueldo que publicamos hace unos días dando cuenta de que muchos comerciantes é industriales de esta habían solicitado de la

Compañía del ferrocarril de B. T. y F. que el tren que sale del Empalme á las cinco de la mañana, lo verifique desde esta ciudad, se ha ordenado por la gerencia de dicha vía férrea al jefe de esta estación, que consulte al alcalde y á los principales comerciantes sobre la conveniencia de dicha reforma.

Dice un colega de la mañana que adelantan bastante las obras de construcción de la plaza de toros, estando ya terminándose la colocación de los bancos de grada en media plaza y construyéndose los palcos que, según apariencia, serán espaciosos. Una cosa bien anómala va á ocurrir y de la cual ya protestan algunos, y es que el ascenso á los palcos se tenga que verificar por el tendido, cosa que no se ha visto nunca en plaza bien construida y lo cual será indudablemente causa de que muchas señoras se retraigan.

Se ha anunciado por medio de pregon que los mozos del actual reemplazo deberán pasar á recoger sus respectivos pases en el negociado de quintas de las oficinas municipales.

Han fallecido en esta ciudad durante las 24 horas últimas, según nota de «La Neotafía», Margarita Bon, de 3 años de edad; María Güell Alfo, de 86 y Manuel Estech, de 3 meses.

En el sitio llamado plana del Callís, del término de Santa Pau empezarán en breve las obras de la represa y canal para construir una grandiosa fábrica que dará mucha vida y riqueza á tan necesitada población.

Parece que se ha dispuesto que el recargo del 10 por 100 en la importación, solo se aplicará mientras otra cosa no se ordena, á las mercancías que, según las disposiciones vigentes, se aforen por la primera columna del Arancel, ó sea á las originarias de naciones convenidas ó que como tales deben considerarse por defectos en la documentación de origen.

Es tanta la escasez de agua que se nota en los pozos y fuentes públicas de Figueras, que, además de haber quedado sin manar agua los caños del Lavadero público, que hace ya una temporada que están secos, también se ha notado la misma escasez en las fuentes del Matadero municipal, en donde de unos días á esta parte hay necesidad de extraer agua de un pozo por medio de una bomba para poder hacer la limpieza.

Los periódicos extranjeros vienen todos comentando los discursos que el señor Silvela ha pronunciado desde que empezó su actual campaña de propaganda, fijando especial atención en el concepto que emitió respecto á la liquidación del problema cubano.

Los citados periódicos, que sin duda pasan por alto el discurso pronunciado últimamente por el señor Silvela en Valencia, esperan que éste hable nuevamente para despejar la incógnita de sus declaraciones.

Han sido fijadas las reglas para los exámenes de los aspirantes de las secretarías vacantes en las Diputaciones provinciales.

Los ejercicios serán tres, á saber: contestar con acierto algunos puntos del programa de ejercicio oral, contestar á tres preguntas del programa, y resolver algunas cuestiones prácticas.

Constituirán el tribunal, como presidente, el director general de Administración local, un catedrático de Derecho, un diputado provincial, un secretario de Diputación y un jefe de negociado.

El concurso deberá anunciarse en la «Gaceta» con 30 días de anticipación.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 5.

Háblase de haberse librado un importante combate en el departamento Oriental de Cuba.

Dícese que en el combate tomaron parte numerosas fuerzas así leales, como insurrectas.

Los nuestros se asegura que tomaron las trincheras enemigas.

Han resultado del combate numerosos muertos y heridos.

Ignóranse detalles que son esperados con ansiedad.

—Instrúyese expediente canónico á los párrocos que asistieron al banquete carlista.

—Insístese en que existen disidencias entre el gobernador y el alcalde respecto al asunto de las zonas.

—En breve someterá el señor Castellano á la aprobación del señor Cánovas un proyecto de aranceles para Filipinas.

—El señor Castellano saldrá mañana para San Sebastián.

—Dicen de Valencia que según noticias recibidas de Teruel anda por allí un individuo llamado Calixto Hernández que está comprometiendo bastante gente para levantar una partida carlista.

Parece que le acompaña en sus trabajos otro carlista que recorrió también hace algún tiempo aquella comarca.

—Ha fallecido el Director de Contribuciones indirectas, don Mariano Toledano.

Esta muerte repentina ha sido muy sentida.

—Según telegramas recibidos en Madrid, el general Polavieja está bastante mejorado de su afección á la vista.

Aviso al público

En la plaza de la Independencia número 3, piso segundo, primera puerta, se ha establecido un despacho para recibir órdenes de ir á buscar á domicilio toda clase de ganado muerto, como caballos, bueyes, carneros, cerdos, etc. Se dará una prima al que dé el aviso.

Se vende guano de caballo.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA.

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODÓN.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada	» 1 » »
Pantalones de idem con idem	» 1'25 » »
Enaguas de madapolán, brillante y batista	» 2 » »
Chambras de idem idem con idem	1'25 » »
Cuerpos de idem idem con idem	2'00 » »
Gorras de idem idem con idem	0'50 » »
Peñadores	5'00 » »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo	» 1'50 á 5 »
Mantillas	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas	» 50 á 2 »
Cefidores	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco	» 1'50 »
Porta-bebés	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatre Cantons)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

76

FOLLETÍN DE «EL CORREO DE GERONA»

—No, porque Clara no conocía su propia historia más que por un lado, y yo que la sé, que la conozco perfectamente por todas sus fases desde que he dejado de ser hombre para ser esqueleto, voy á referírtela tal como es por dentro y por fuera. Vas á saber lo que era don Severo López, y á lo que había ido á la hacienda de Lemus.

Pero permíteme, voy á encender otro cigarro.

Tú quieres...

—Gracias.

—Sin reparo...

—No, hombre, no.

—He sido gran fumador,—dijo el esqueleto saliendo y volviendo enseñada con un cigarro encendido.—Cuando he necesitado pensar, contar ó hacer algo bueno, mi inspiración ha sido un cigarro.

¡Salud á Colón que descubrió la isla de Cuba! y sobre todo, ¡tres veces salud al que inventó el cigarro!

El esqueleto se arrellanó en el sillón, se envolvió bien en la bata, y prosiguió:

XVII

Estamos en un país virgen.

Atravesamos una selva por los senderos de los gamos.

Arboles gigantescos cruzan sus copas sobre nuestras cabezas, á una inmensa altura.

No hay catedral gótica que tenga una ojiva tan magestuosa.

La luz es opaca.

Ni un jirón de cielo se vé bajo el espeso follaje.

Las lianas atraviesan de un tronco á otro, determinando inmensas cortinas.

nas.

HISTORIA DE UN HOMBRE

73

—¿Y era hermoso?

—Sí, muy hermoso.

—De modo que...

—¿Sospecha usted que yo pude encontrar un peligro en aquel hombre? ¿es usted de los que creen que la hermosura del hombre es la primera cualidad que se necesita para enamorarse la mujer?

—No, pero cuando concurren otras circunstancias...

—En López solo existían las circunstancias de un desgraciado, y le sirvieron para excitar mi caridad.

—¿Se llamaba López?

—Sí, sí, ciertamente, le conoce usted, es don Severo López, el que está al frente de mis negocios.

—¿Y ese hombre ha sido hermoso?

—Hermosísimo.

—¿Y ha vivido veinte años al lado de usted?

—¿Y qué importa? Yo no podía amar á López; había algo duro en su mirada, algo de cruel en la expresión de su boca; comprendía, sin embargo, que aquella expresión sombría era hija de su desgracia.

—¿Y ese hombre no la ha demostrado á usted amor?

—Desde el momento en que me vió.

—¡Ah!

—Pero el amor de López ha sido siempre un amor respetuoso, concentrado; un amor de hermano, casi de padre, desde poco tiempo después de nuestro conocimiento.

—Creo que López ha procurado engañarla á usted, y la ha engañado, haciéndola creer su amor desinteresado y respetuoso, como usted engañaba á su marido, haciéndole creerse amado por usted.

Solo Dios puede ver los corazones; los hombres solo juzgan por las apariencias. López jamás me ha dejado conocer ese amor ardiente que he visto en usted desde el principio de nuestro conocimiento.

—Es que yo soy franco y leal.

—Puede...

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros Queen.

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer conserva el cabello y lo embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris ó marchito su color original.

El Vigor del Cabello

del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

HIJOS DE JOSÉ TEIXIDOR

PROVEEDORES DE LA REAL CASA

Artículos para las

BELLAS ARTES Y LA FOTOGRAFÍA

Calle Regomir, 3.—BARCELONA.—Teléfono, 1563.

Pídanse catálogos

Cerrado los días festivos

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'30 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Anuncios, remitidos y esquelas à precios módicos

—Sin duda alguna.
—¿Quién sabe si se engañará usted á sí mismo?
—¡Oh! ¡no!
Continúo, continúo.
Hice entrar á López y mandé que le diesen de comer, y luego un aposento para descansar.
Al día siguiente me refirió en pocas palabras su historia. Era huérfano. Había venido á Méjico muy joven en la servidumbre del virey, pero demasiado altivo para servir, quiso procurarse su subsistencia de una manera independiente, y se hizo cazador de búfalos. Llevaba ocho años en aquella profesión, decía que estaba cansado de ella, casi enfermo y que se replegaba á la ciudad para ganar su vida de cualquier modo.
Acabó pidiéndome recomendaciones.
Yo no conocía en Méjico más que á mi marido, y dí á López una carta de recomendación para Lemus.
López partió.
Ocho días después vino con mi marido, que le había empleado como escribiente en la caja.
Desde entonces, López ha estado constantemente á mi lado.
—¿Amándola á usted?...
—Y respetándome.

—¡Oh! ¡Nunca! ¡Nunca me ha gustado ese hombre!—dijo Sandoval.

XVI

Cortó bruscamente el esqueleto su relación, y dijo dirigiéndose á Arria que le escuchaba con los ojos dilatados y la boca abierta, con las muestras, en fin, del mayor interés.

—Vamos, señor adivinador de sucesos, ¿qué te parece de López?
—¡Eh! ¿qué sé yo!, un hombre que durante veinte años no revela su amor á una mujer, no la exige nada, ni aun siendo viuda; la ama de una manera especial, desinteresada; no es un amante, es un hermano.
—¡Ah! ¡pobre tonto! ¡alma inocente que no miras más que la superficie de las cosas.
—¿Amaba López de otro modo á Clara?
—La amaba con una pasión furiosa, con el furor con que ama al cielo Satanás.
—¿Y entonces cómo pudo sufrir?...
—Por no perder más.
—No te comprendo; ¿qué menos puede temer un hombre de una mujer á quien ama que no ser comprendido de ella?
—Puede perder... el verla continuamente, el hablar con ella, el gozar de su confianza; pregunta á un amante desesperado qué quiere, y te confesará:
—Me basta con verla, con tenerla á mi lado... es verdad, que cuando un amante consigue eso, desea más; pero López, que no se había puesto en la posición de amante despreciado, porque había comprendido á primera vista que jamás le amaría Clara, tuvo el suficiente talento para asegurar la única dicha que le era posible, no comprometiéndolo su permanencia en la casa de Lemus, al lado de Clara, con demostraciones imprudentes.
—¡Bah! eso no puede ser. López no podía amar de ese modo á tu hermosa india. Si la hubiera amado así, al verla poseída por otro hombre, hubiera tenido celos; los celos le hubieran matado.
—Vé ahí, vé ahí; López sufrió; y sufrió unos celos horribles, pero no murió... encontró mejor matar.
—¡Ah!
—Escucha, escucha.
—¿Vas á continuar la revelación de Clara?
—No por cierto.
—Pues!...